



8月1日，武汉阳逻国际港水铁联运二期项目开港运营，为武汉长江中游航运中心建设注入新动能。新华社发(伍志尊摄)

# 新年每日电讯

XINHUA DAILY TELEGRAPH

新华通讯社主管主办

2021年8月2日 星期一 辛丑年六月廿四

新华通讯社出版



8月1日，舟山大批渔船开赴东海海域进行捕捞作业。当日，浙江沿海地区的部分渔船结束伏季休渔。新华社发(邬训永摄)

今日8版 总第10442期 / 国内统一连续出版物号CN11-0209 邮发代号1-19 / 新华网：news.cn 新华每日电讯网：mr dx.cn

新年

## 新开局新看点

我国新能源汽车产业发展驶入“快车道”  
新华社北京8月1日电(记者刘羊旸、高亢、张辛欣)发展新能源汽车是我国从汽车大国迈向汽车强国的必由之路，是应对气候变化、推动绿色发展的战略举措。日前召开的中共中央政治局会议要求，支持新能源汽车加快发展。

适应产业升级趋势和绿色消费需求，我国新能源汽车产业进入加速发展阶段。中国汽车工业协会数据显示，今年1至6月，新能源汽车产销双双超过120万辆，分别达到121.5万辆和120.6万辆，同比增长均为2倍。与2019年同期相比，产销同比增长94.4%和92.3%。

经过多年持续努力，我国新能源汽车产业技术水平显著提升、产业体系日趋完善、企业竞争力大幅增强，产业进入叠加交汇、融合发展新阶段。

《新能源汽车产业发展规划(2021—2035年)》提出，到2025年，新能源汽车新车销售量达到汽车新车销售总量的20%左右，到2035年，纯电动汽车成为新销售车辆的主流。

“新能源(汽车产业发展)是汽车产业转型的关键。”中国汽车工业协会常务副会长兼秘书长付炳锋表示，随着新能源汽车的保有量持续增加，将为实现“双碳”目标作出汽车行业应有的贡献。

记者从中国汽车工业协会获悉，截至2021年5月底，我国新能源汽车保有量约580万辆，约占全球新能源汽车总量的50%。

与此同时，我国新能源汽车配套设施日趋完善。截至目前，全国已累计建设充电站6.5万座、换电站644座，各类充电桩187万个，建成覆盖176个城市、超过5万公里的高速公路快充网络。

为让电动汽车“回得了家、出得了城、下了得乡”，国家电网持续投资建设充电基础设施，累计投资274亿元，形成“十纵十横两环网”高速公路快充网络，推进公共充电网络向乡村延伸，共建成公共、高速、乡镇等保障型充电设施12.8万个。

新能源汽车产业发展趋势向好，但产业仍处于“爬坡过坎”的关键时期。工信部副部长辛国斌说，政策支持与创新推动下，我国新能源汽车快速发展，产业链上下游基本实现贯通。但也存在关键核心技术创新能力不强、基础设施建设仍显滞后等突出问题。

对此，工信部表示，将进一步加强新能源汽车质量监管，促进整车电动化和智能网联技术等进一步融合，健全充电、停车等各项服务，提高公共交通电动化水平，有效提升产业链水平，推动新能源汽车高质量发展。

据中国汽车工业协会介绍，我国新能源汽车渗透率由今年年初的5.4%提高至今年上半年的9.4%，其中6月的渗透率已超过12%。

“随着新能源汽车渗透率的不断提高，汽车市场将发生明显改变：绿色能源利用率大大提高；充换电基础设施布局显著扩大，充电设施智能化将得到普及；新能源汽车相关政策、法规、标准体系将更加完善、健全。”付炳锋说。

## 秀美大湖 绿色赋能

### 探访浙江湖州推进南太湖治理开发

新华社杭州电(记者岳德亮、魏一骏、唐弢)在浙江省湖州市长兴县的图影湿地旁边，游客在16米的空中沿着管道、顺着水流，一路冲浪，连续经过数个大回旋，落入水池中，释放着这份清凉与刺激的太湖龙之梦乐园，在这个夏季每天吸引着数以万计的游客。

位于南太湖的湖州市十多年来着眼全市域积极践行“两山”理念，高质量推进南太湖治理开发，实现保护生态和发展经济双赢，走上可持续发展之路。

### 持续擦亮“两山”金字招牌，在这里看见大湖秀美

曾经的太湖流域污染一度比较严重。如今，通过十多年的持续治理，昔日黑臭“水岸线”，变成绿色“生态岸线”。

“治理南太湖，需要先治水；水治理好了，才能更好地开发南太湖。”湖州市市长王纲表示，2006年以来，湖州推动污染企业关停、渔民上岸、污水处理、河道清淤、截污纳管等工程建设，关停太湖沿岸5公里范围内“产能落后、治理无望”的企业，彻底结束太湖水患的历史，明显改善太湖水质。

傍晚时分，湖风习习，来自上海、杭州等地的游客络绎不绝，站在太湖南岸眺望湖面，让人感到心旷神怡。

湖州市生态环境局水生态环境处工作人员姚骏辉说，湖州所有入太湖断面水质已经连续13年稳定保持在Ⅲ类水以上，确保“一泓清水入太湖”。

“90后”德清姑娘姚荪芳从中国美术学院设计专业毕业，回到家乡莫干山镇，父亲15年前建起的老宅经过重新设计装修后，如今成为她每天工作、生活的“梦幻城堡”。“整体环境的改善，才让莫干山有了越来越多的民宿。”她说。

(下转6版)

## 新华全媒头条

新华社记者沈虹冰、罗布次仁、翟永冠

71年前，为完成解放西藏阿里地区的任务，由汉、藏、维吾尔、蒙古等7个民族的130多名战士，组成进藏先遣连，从新疆于田出发，以惊人的革命毅力跋涉千里，横跨昆仑山、冈底斯山，胜利进军藏西北高原，为保卫祖国神圣国土、和平解放西藏，作出了卓越的贡献。

这支队伍，“经历了长征以来最大之苦

难，表现出最高的英雄主义气概”。从挺进到驻扎“世界屋脊的屋脊”，短短一年间，63名士兵献出了宝贵生命。

71年后的今天，踏着先遣连烈士的足迹，我们找到这样一句话——以我之牺牲，换祖国和人民无憾。

### 牺牲：在最艰苦的岁月和地方

1951年1月，西藏阿里扎麻芒堡，海拔4500多米，先遣连最勇猛的蒙古族战士巴利祥奄奄一息。

“副班长，我不能死，阿里还没有解放，党给我的任务还没完成。”这是他牺牲前说

的最后一句话。下葬前，先遣连党代表、总指挥李狄三用四张牦牛皮把巴利祥的遗体裹了起来。

1950年，先遣连作为当时西北“最过硬、最能吃苦、最善恶战的部队”，从新疆于田县普鲁村出发，担负起“从新疆进军西藏”的任务。

这是何等的豪迈！全骑兵师最好的装备和翻译、医疗等专业干部集中到先遣连，在“向西藏大进军”的旗帜下，战士们身跨战马、威风凛凛。

李狄三还写了一首《挺进歌》，唱得大家热血沸腾：

“挺进！挺进！挺进！”

人民的队伍到藏北，赶走帝国主义势力，为了国家统一！”

进藏路上，困难重重。狂风让战士们难以站立，暴雪让他们寸步难行，高原反应让他们呕吐不止，雪盲症让他们视线模糊。

“人民战士就要有革命的硬骨头精神，勇敢顽强，坚韧不拔……”高险的地势，恶劣的气候，未卜的前程，都没能阻挡英雄的脚步。当年10月，先遣连来到阿里的扎麻芒堡地区，并就地做好越冬准备。

冬天的藏西北高原，自然条件极其恶劣。物资补给断绝，4500多米的海拔和零下30℃的气温，让连队陷入极端危险的境地。

## 中国力量 中国速度 亮眼田径场

再添3金，中国代表团仍高居金牌榜榜首

铅球老将强势圆梦 中国飞人创造历史



左上：苏炳添在比赛中。

新华社记者鞠焕宗摄

右上：巩立姣在颁奖仪式上。

新华社记者鞠焕宗摄

左图：施廷懋(左)与队友王涵在比赛后。

新华社记者许畅摄

右图：陈雨菲在比赛中回球。

新华社记者薛玉斌摄

百米决赛。

当日田径赛场还发生颇具争议性的一幕。男子跳高金牌被同时颁给了意大利的坦贝里和卡塔尔的巴希姆，两人同时在倒数第二次试跳中跳出了2米37。赛后，包括该项目第六名获得者，俄罗斯选手阿基缅科在内的一些运动员对此表达了不满。

跳水和羽毛球为中国各夺一金。施廷懋和王涵组成“双保险”出战女子3米板决赛，最终包揽冠亚军。施廷懋继里约奥运会后再次包揽女子3米板、双人3米板金牌，金牌总数追平郭晶晶。29岁335天的她也成为获得女子3米板年龄最大的冠军。羽毛球女单决赛中，23岁的中国选手陈雨菲2:1力克现世

界排名第一的中国台北队选手戴资颖夺得冠军。

体操项目中，肖若腾在自由体操项目中拼得一枚铜牌。以色列、巴西、英国、比利时时分享了当日产生的4块金牌。

游泳于1日完赛，中国队在4×100米混合泳接力比赛中排名第四。项目奖牌榜上，美国、澳大利亚、英国分列前三，中国以3金2银1铜列第四位；共有6项世界纪录和20项奥运会纪录作古。

同日完赛的还有击剑、网球和自由式小轮车。中国剑客本届收获击剑1金；网球中国队仅有徐一璠/杨钊煊在女双中走到第二轮；澳大利亚和英国选手分别在首登奥运舞台的自由式小轮车中获得男女冠军。

(下转6版)

## 必须不断推动构建人类命运共同体

### “以史为鉴、开创未来”系列述评之六

类问题贡献中国智慧、中国方案、中国力量，为人类文明和进步事业作出卓越贡献。

#### 构建新型国际关系

#### 做世界和平的建设者

100年前，中国共产党诞生于国运飘摇、民族危亡之际。百年奋进逐梦，中国共产党带领中国人民砥砺前行，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

放眼当下，世界正经历百年未有之大变局。绝对贫困、难民问题、单边主义、冷战思维……面对世界上纷繁复杂的不安定因素，中国共产党矢志不渝，坚持和平发展，不懈维护世界和平稳定。

——秉持求同存异、相互尊重、互学互鉴的彼此相处之道，遵循相互尊重、公平正义、合作共赢的国家间交往原则，构建总体

稳定、均衡发展的大国关系框架；按照亲诚惠容理念和与邻为善、以邻为伴的周边外交方针深化同周边国家关系；秉持正确义利观和真实亲诚理念加强同发展中国家团结合作……

——作为联合国安理会常任理事国中

最大维和出兵国，中国迄今已参与30多项联合国维和行动，累计向海外派出维和军事人员4万余人次；设立中国—联合国和平与发展基金、南南合作援助基金，帮助发展中国家加强基础设施建设，对一些冲突中

国家的紧急人道需求及时伸出援手……

——致力于政治解决热点问题，在阿

富汗、缅甸、朝鲜半岛核、巴以冲突、伊朗核等问题上积极斡旋、主持正义，发挥建设性作用……

——不搞国强必霸，而是坚持和平发展；不搞强权政治，而是推进国际关系民主化；不

搞零和博弈，而是倡导合作共赢；不搞唯利是图，而是奉行正确义利观……在中国共产党领导下，中国成为世界和平稳定的中流砥柱。

#### 以自身发展为世界提供机遇

#### 做全球发展的贡献者

放眼全球，新冠肺炎疫情起伏反复，病毒频繁变异，防控形势依然严峻，世界经济复苏仍显脆弱。

面对前所未有的发展挑战，中国将提供怎样的解决方案？

“加强抗疫国际合作”“深化区域经济一体化”“坚持包容可持续发展”“把握科技创新机遇”……7月16日，亚太经合组织领导人非正式会议上，习近平主席为亚太经济发展把脉开方。

(下转5版)

## 百年奋斗 光辉历程

新华社记者伍岳

“中国共产党关注人类前途命运，同世界上一切进步力量携手前进，中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者！”

7月1日，习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上指出，以史为鉴、开创未来，必须不断推动构建人类命运共同体。

为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴、为人类谋和平与发展——中国共产党的天下情怀历久弥坚。在百年接续奋斗中，中国共产党在团结带领全国各族人民实现中国自身发展的同时，不断为解决人